关注奥数那些事儿……

A05

2012年12月24日 星期一 统筹 裴蕾 编辑 张柳 校对 王泓 版式 王姿



本报"关注臭数 那些事儿"系列报道 已进行两周有余,记 者收到了许多家长来 信,讲述他们的感受。

文件中转站

如果针对奥数培训您也有话要说,可拨打晚报热线96678或发邮件至zzwbgzas@163.com和我们聊一聊。

《返回 回复 回复全部 转发 删除 彻底删除 举报 拒收 标记为... | ◆ 移动到... | ◆

学奥数+杯赛考试=名校?

发件人: 一位无奈的家长 时间: 2012年12月22日 收件人: 郑州晚报记者 张勤

家长来信讲述

"同情孩子,更鄙视自己……"

郑州晚报记者:

你好!

"上个好初中",我们一家人都在为这个目标而努力。

孩子要上奥数班,还要参加各种"杯赛", 因为名校招生报名时,需要各种证书。我向知 情人打听了名校初中招生的要求,说一说吧。

2012年的小升初,首先是2011年12月17日:决胜名校少儿数学邀请赛,有10多名孩子签约了一中集团的名校。

然后是2011年12月18日:重点中学组织了枫杨杯,今年枫杨杯的考试也刚刚落下帷幕,学校花了这么大工夫除了考试,还有什么目的?

再之后是2012年3月4日:郑州中原一中实验分校开始小升初报名。报名是有条件的:三好证书,希望杯、华杯赛一等奖证书等要求;同期,郑州一中的其他几所分校也开始以杯赛证书设置报名条件。

几天之后,2011年3月13日:经纬中学(郑州八中分校)同样以杯赛证书、三好生等设置小升初报名门槛。

我们的理解是,学校设定一些入学限制条件,一方面可以保证生源质量,另一方面也能够减少择校考试给学校带来的压力。而这种

限制条件能是什么?只能是各种证书,最有含金量的就是各种杯赛的证书!

全国性的杯赛主要有华杯赛、希望杯、走 美杯、世奥赛,目前在郑州开展得比较好的是 华杯赛、希望杯和世奥赛少年杯。

其中华杯赛主要针对小学3~6年级,初赛 每年3月,复赛每年4月,难度5星。

希望杯,主要针对4~6年级,初赛每年3月第 二个周末,复赛每年4月第二个周末,难度3星。

世奧赛在郑州已经开展得很好了,主要是 针对小学三年级到初中三年级学生,由于是世 界性的比赛,含金量大,走到最后的难度极大。

郑州本地进行的竞赛有枫杨杯和决胜少 儿数学邀请赛,分别对应外国语教育集团和一 中教育集团。

2012年12月17日,经纬中学开始了2013年的小升初招生报名,要求学生也必须有获奖证书。

为什么让孩子在五年级就开始考杯赛呢? 因为如果这次没获奖,明年还可以再报考。

孩子太累了。要上学校的课,要上奥数培训班,还要准备杯赛考试。可是我们做家长的 能怎么办?

现在孩子的小升初,重点就是考奥数。没

学过奥数,中国的优质教育资源是和你没有任何关系的!

.....

一直以为奥数是对那些对数学有兴趣、而本身又较有天赋,喜欢在这方面钻研的孩子而设,但是我眼前的奥数成了小学升初中而进行的全民学习的考试,全国数以万计的孩子和家长不得不花大量时间,搭上大量的精力,去做这些本不属于每个孩子的事情。

愤怒!

每次坐在这个上百人的教室里,心就隐隐作痛,同情孩子,更可怜陪读的家长,我们为什么要花费大量时间和精力去做这些劳民伤财的事呢?国家到底需要什么样的人才?!全国的华罗庚?!!!

更多的是悲哀……

因为我们能看见,我们却无法与这个制度 相抗衡!

鄙视自己的渺小和胆怯。

因为我不敢让孩子放弃,因为我们不敢冒 让孩子失去优质教育资源的险!

同情孩子,更多的是鄙视自己……

孩子什么时候才能真正拥有快乐的童 年? …… ——位无奈的家长

